

》《中山门治堵有大动作 26日起7条公交线路调整》后续

# 治堵第一天是周日，“疗效”还不错

晚高峰时，新街口到中山门一个来回只花了25分钟，但真正的考验在今天

过去，中山门因为公交线路扎堆，交通高峰时，公交车排队靠站，让道路“雪上加霜”。12月23日，快报报道26日起7条公交线路调整，其中4条调出中山门，以缓解交通压力。昨天傍晚，记者实地体验。晚高峰时，从新街口到中山门，开车只花了13分钟。从中山门返回新街口，只用了12分钟。

□快报记者 是钟寅

## 之前 随处可见“路怒族”

之前，在中山门附近，除了夜间线路805路外，还有游1、游2、游5、115路、5路、9路、29路、36路、51路、55路、163路等公交车线路在此停靠。晚高峰时，马路两边的站台前停满了公交车，后来的公交车只能停到快车道上，让原本难行的道路雪上加霜。中山东路拥堵让很多司机成了“路怒族”，经常发生随意变道、猛按喇叭现象。

过去，这个时段中山东路经常拥堵，若招手拦出租车，常常是听得抱怨，“还能换条路走啊？中山东路难开，你去坐地铁都比我开车快。”中山东路明故宫附近，因为堵车，车辆常常要排队等上两三个红灯，才能通过。

这次线路调整，29路、游5路、51路、115路分别改线，避开中山东路最堵的部分，从其他道路分流。

## 现在 来回只花了25分钟

昨天下午4点55分，采访车从新街口新华书店出发，往中山门方向行驶。

昨天，这段路特别好走，除了遇到红灯，其他情况下，车子都能正常前行，时速一般在40公里以上。马路通畅，司机们情绪也放松很多，车辆基本上能按道行驶，很少有频繁变道，拼命按喇叭的“怒堵族”。

“公交线路调整以后，明显路好走了。这样的路开起来当然是心平气和。”一位私家车主承认，这是他近几个月来遇到中山东路上最好的路况。

下午5点08分，采访车就开出了中山门，这段约5公里的路耗时13分钟，途中没有任何一个路口需要等两次红灯，车行基本正常。

5点35分，采访从中山门外的地铁二号线苜蓿园站返回新街口，只花12分钟，就到达目的地。路上的车辆虽然比来的时候略多，但车行速度并未受到影响。



昨天晚高峰时，中山东路畅通无阻 快报记者 路军 摄

## [治堵首日，市民评价]

**出租车司机：70分**

“今天中山门附近的路况能打70分。”昨天下午4点半，的哥李师傅载客从珠江路到卫岗，经珠江路、清溪路，拐上中山东路出中山门，“10-15分钟就到了。”

李师傅的印象中，中山东路的路况是让人“望而生畏”的，“尤其是中山门附近的路况。”他说，有一次晚高峰从新街口到中山门，整整花了1小时，“一般堵三四十分钟太正常了。”

**公交乘客：90分**

“今天的路况能打90分！”市民程大妈每天傍晚要从卫岗出发，去新街口上班，通常是坐地铁，很少会乘5路公交车。“地铁准时又不堵车，公交车一旦卡在中山门，不知道要堵多久。”

昨天公交改线后，她尝试着又乘了一次公交车，不但有座位，20多分钟就到了新街口。

“90分只能代表这一天的情况。毕竟是星期天，晚高峰的车子

不算太多，要等到周五最堵的时候才能看出来，这项措施的效用到底能打几分。”程大妈说。

**私家车主：85分**

私家车主王先生给公交改线首日的中山东路路况打了85分。“我家在苜蓿园，以前都是从其他路绕进城，不敢走中山门。就怕被堵，今天的通行效率很高。”

但他同样认为，必须经过工作日的早晚高峰的检验，才能看出这次治堵方案的成效如何。

## 送水车一来，锅碗瓢盆全上阵

停水通知“不到位”，方家营一带居民叫苦



居民排队等送水车

昨天一大早，大桥新村的张大爷起床时傻眼了：水龙头不出水。出门问邻居，家家都在找水，早在夜里就停水了。居民们见面就问，“知道哪里能打到水吗？”自来水公司送了一车水来，很快就被抢光了，还有几十号居民拎着水桶水壶排队要水。“哎呀，事先也不打声招呼，停水通知贴在哪里呢？小区里根本看不到。”居民抱怨。

昨天上午约11时，一辆送水车上的水很快就被抢光了。“你们再等等，我接一车水中午送来。”司机说。

大院里，很多居民拿着水壶、水桶、水盆等排队。吴女士说，她拎着桶排了十多分钟队，刚排了一半，送水车里的水接完了，只得等下一车。

“不知道要停水，早上起来看没水，早饭就在外面吃点早点，可中午咋办呢？一家五张嘴等着吃饭呀。没水，菜洗不起来，干脆不烧菜，等会接点水下点面条凑合一顿吧。可听说明天才来水，晚饭还没着落呢。”李大爷说。

居民张先生拿着矿泉水瓶排队，他说：“你看我的手残疾了，拎不动水桶。只能接小瓶水回去将就了。”很多居民直到中午还没有洗脸刷牙，“突然停水，一点准备都没有。”

这次停水涉及方家营一带大桥新

村、南堡新寓等四五个小区。在桥南一村，一大妈领记者来到一处矮墙边，“你看，这里还有份停水通知，其他的都被撕了。”这份由市自来水公司和丰泽建设工程公司联名张贴的通知写道，“因幕府西路与方家营路口自来水施工，需要临时局部停水，停水时间自12月25日晚11时至27日早上5时，请业主提前做好储水准备。”

老大妈庆幸地说，“有人告诉我这个通知，我赶紧接水。”

可许多居民就没有这么幸运了，两个小伙子合抬着一只金属大桶，过来排队等送水车，“我们饭店一点水都没留，中午生意做不成了，倒霉呀。”

众人奇怪，停水这么大范围，为何通知贴得这么不起眼呢？昨天，记者联系到施工方负责人潘工，“由于这次停水范围较大，我们一共贴了30多份通知，12月23日就贴出去了，巷子里、路口都贴了。”为何许多人没看到通知？潘工解释，“今天一大早我就接到许多电话，我去看了一下，贴出的通知确实被撕掉了。我们这边贴，就有人跟在后面撕，我们也没办法。”

潘工称，施工方与自来水公司派出两辆送水车，不间断供水，“今晚11点恢复正常供水。”

(朱小姐线索费50元)

快报记者 赵守诚 文/摄

**www.wonengw.com**  
**订购热线：96060**

**我能有礼 福到万家**

我能网特惠价  
俏家边红艳草莓  
**30元/斤**

我能网特惠价  
青海老酸奶  
**4.8元/瓶**

我能网特惠价  
晋唯黑枣  
**48元/箱**

我能网特惠价  
富玉甜糯玉米  
**60元/箱/18根**

我能网特惠价  
原生态核桃  
**40元/斤**

百种美味餐品等你来订  
足不出户  
我能网为您送美食

香辣翅根饭  
红烧牛肉面  
新疆大盘鸡  
鲜肉白菜水饺  
酸菜鱼片米线  
无敌至尊PIZZA  
奥尔良鸡腿套餐

更多餐品请查看我能网  
(www.wonengw.com)  
午餐外送热线:96060

**家有难事，找快报便民服务！**

家电维修、家政服务、房屋保洁、油烟机清洗、液晶电视安装、搬家、开锁、展会布置  
真诚服务，质优价廉 24小时服务热线：96060